

# 岳阳市交通运输局

岳交字〔2025〕24号 C1类 同意公开

## 岳阳市交通运输局 对岳阳市政协九届四次会议第172号提案的 答 复

黎建欣委员：

您提出的《关于依托江湖资源 做足旅游“水”文章的提案》（以下简称《提案》）收悉。结合我局工作职能，现就《提案》中第一、二、五、六点内容答复如下：

一、关于第一、五点打造水上精品旅游航线、升级“水上”码头内容

### （一）客运码头方面

1. 城陵矶原客运码头经过提质改造，目前已发展成为长江干线上最重要的始发港及中途港，通过该码头来岳的中外游客逐年增长。

2. 以第四届湖南旅游发展大会为契机，市委、市政府正大力整合我市水上旅游发展资源，由市城投集团旗下的“岳阳天

下洞庭水上旅游发展有限公司”开发建设的“岳阳洞庭湖区旅游航运建设工程一期（南岳坡旅游码头迁址提质）项目”即将建成投产，该项目规模包含3个100-150客位客船泊位和1个300客位客船泊位的客船泊位区、22个小型游艇泊位和15个中型游艇泊位的游艇泊位区和游客中心等主体工程，总设计吞吐量110万人次/年，该客运码头将成为岳阳水上旅游发展的新“网红平台”和我市水上精品旅游航线的“孵化器”。

## **（二）水上精品旅游航线方面**

目前，我市仅运营一条依托岳阳楼的岳阳楼至君山公园水上旅游航线。该航线已难以满足游客日益增长的水上旅游需求，单一的航线不仅成为制约岳阳旅游产业发展的“瓶颈”，也是导致游客难以“留下来”的重要因素之一。因此，我局十分认同并支持《提案》中打造“一湖两岸”沿岸景观、开通新的旅游航线和“夜游洞庭湖”等建议，待岳阳洞庭湖区旅游航运建设工程一期投产后，我局将积极配合支持以新客运码头为综合平台开发新的水上旅游精品航线，为岳阳旅游发展事业贡献“水运”力量。

## **二、关于第二、六点内容**

我局十分认同您提出的在南湖景区（南湖南津古渡）搭建“水上”实景剧平台并支持游船、冲浪、旅游直播等“水上”旅游新业态的建议，属地政府、文旅部门和业主单位应做好安全和环保方面的工作。我局将根据职责，在船舶登记和船员适任等方面提供管理和服务。

感谢您对岳阳水上旅游事业及交通运输工作的关心与支持。



承办负责人：戴武会

承办人及联系电话：张文博 19310922675